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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. Фінансово-економічна діяльність 

підприємства має на меті отримання позитивних фінансових результатів у 

вигляді прибутків, які потім будуть використані у господарській діяльності та 

розподілені між засновниками підприємства. Забезпечення належної організації 

обліку, аудиту та аналізу фінансових результатів, розподілу та використання 

прибутку на підприємстві характеризується неабиякою актуальністю, оскільки 

розглядається підвищення рівня якості тактичних та стратегічних рішень 

керівництва підприємства. 

Метою роботи є вивчення теоретичних та практичних аспектів 

організації обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку підприємства та виділення шляхів вдосконалення 

організації обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку на ТОВ «ЧІС». 

Для досягнення мети в кваліфікаційній роботі поставлені і вирішені 

наступні основні завдання: з’ясувати сутність фінансових результатів та 

прибутку підприємства в сучасних умовах господарювання; дослідити 

теоретичні аспекти організації обліку та аудиту фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку підприємства; узагальнити особливості 

аналізу фінансових результатів, розподілу та використання прибутку 

підприємства; охарактеризувати інформаційно-правове забезпечення 

організації обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку підприємства; проаналізувати тенденції та напрями 

розвитку торгівельних підприємств України; здійснити фінансово-економічну 

характеристику ТОВ «ЧІС»; дослідити організацію обліку та аудиту фінансових 

результатів, розподілу та використання прибутку ТОВ «ЧІС»; визначити шляхи 

вдосконалення організації обліку фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку на підприємстві; ідентифікувати заходи покращення 

внутрішнього контролю фінансових результатів, розподілу та використання 

прибутку на підприємстві; запропонувати напрямки покращення аналізу 

фінансових результатів, розподілу та використання прибутку на підприємстві. 

Об'єктом дослідження є процес організації обліку, аналізу та аудиту 

фінансових результатів, розподілу та використання прибутку на підприємстві. 

Предметом дослідження визначено методологічні, організаційні та 

практичні аспекти відносно організації обліку, аналізу та аудиту фінансових 

результатів, розподілу та використання прибутку на підприємстві. 

До інформаційної бази, яка була  використана у ході дослідження можна 

віднести: напрацювання вчених у наукових періодичних виданнях, матеріали 

науково-практичних конференцій, статистичні дані Державної служби 

статистики відносно галузі оптової торгівлі продовольчими та 

непродовольчими товарами, закони, національні та міжнародні стандарти 

бухгалтерського обліку в частині організації бухгалтерського обліку, аудиту та 

аналізу фінансових результатів, розподілу та використання прибутку. Крім 



того, у ході дослідження були використаня статут ТОВ «ЧІС», фінансова 

звітність ТОВ «ЧІС» у розрізі 2020-2022 років, наказ про облікову політику 

підприємства, посадова інструкція головного бухгалтера та ін. 

У ході проведеного дослідження застосовані різні методи науковго 

пізнання до яких можна віднести: бібліографічний метод: ідентифікація 

сутності фінансових результатів та прибутку підприємства в сучасних умовах 

господарювання; метод класифікації: систематизація ознак, які властиві 

фінансовим результатам та прибутку підприємства; табличний та графічний 

методи: систематизація результатів дослідження у вигляді таблиць та рисунків; 

методи аналізу та синтезу: дослідження тенденцій та напрямів розвитку 

торгівельних підприємств України; загальнонаукові методи: ідентифікація 

заходів покращення внутрішнього контролю, обліку та аналізу фінансових 

результатів, розподілу та використання прибутку на підприємстві. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 

пропозицій з: підвищення якості обліку розподілу та використання прибутку в 

частині виділення аналітичних рахунків 2-го порядку: 4431 «Виплати 

дивідендів власникам підприємства», 4432 «Спрямування прибутку у якості 

збільшення статутного капіталу підприємства», 4433 «Відрахування до 

резервного капіталу», 4434 «Сума чистого прибутку на створення спеціальних 

(цільових фондів)», 4435 «Сума чистого прибутку спрямована на матеріальне 

заохочення працівників підприємства», 4436 «Інший розподіл та використання 

чистого прибутку підприємства»; доповнення облікової політики відносно 

розподілу та використання прибутку інформацією відносно рівня суттєвості 

операцій із розподілу та використання прибутку, напрямків розподілу та 

використання прибутку, аналітичного обліку розподілу та використання 

прибутку, документування операцій із розподілу та використання прибутку 

підприємства; підвищення обліку нарахування та виплати дивідендів за 

допомогою запропонованого прикладу бухгалтерського довідки для 

нарахування дивідендів для виплати засновникам підприємства, яка містить 

необхідну інформацію відносно бухгалтерських проведень нарахування 

дивідендів; покращення документообігу підприємства в частині використання 

графіку документообігу розподілу та використання прибутку підприємства; 

виділення основних принципів внутрішнього контролю: пріоритетності, 

об’єктивності, компетентності, відповідальності, добросовісності та 

ефективності; застосування форми звіту із внутрішнього контролю повноти 

обліку реалізації та оплати товарів на ТОВ «ЧІС». 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

доповідалися і обговорювалися на ІХ Міжнародній науково-практичній 

конференції. Бухгалтерський облік, оподаткування, аналіз і аудит: сучасний 

стан, проблеми та перспективи розвитку (м. Чернігів, 27 листопада 2023 р.). 

Публікації. За результатами дослідження опублікована теза доповіді:  

Лапко А.С. Бухгалтерський облік розподілу прибутку між власниками 

підприємства за нарахованими дівідендами. Бухгалтерський облік, 

оподаткування, аналіз і аудит: сучасний стан, проблеми та перспективи 



розвитку: ІХ Міжнарод. наук.-практ. конф. (м. Чернігів, 27 листопада 2023 р.): 

тези доп. Чернігів: НУ «Чернігівська політехніка», 2023. С. 73-75. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. 

Основний зміст роботи викладено на 101 сторінках друкованого тексту. 

Робота містить 40 таблиць, 11 рисунків, 3 додатки. Список використаних 

джерел налічує 80 найменувань, поданих на 7 сторінках. 

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

  
У вступі розкрита актуальність теми кваліфікаційної роботи, встановлено 

мету та завдання, предмет і об’єкт, методи та інформаційна база дослідження, 

визначене практичне значення результатів, а також подано структуру роботи.  

У першому розділі «Теоретичні аспекти організації обліку, аналізу та 

аудиту фінансових результатів, розподілу та використання прибутку 

підприємства» досліджено сутність фінансових результатів та прибутку 

підприємства в сучасних умовах господарювання, організацію обліку, аудиту та 

аналізу фінансових результатів, розподілу та використання прибутку 

підприємства, інформаційно-правове забезпечення організації обліку, аналізу та 

аудиту фінансових результатів, розподілу та використання прибутку 

підприємства 

Встановлено, що фінансові результати характеризуються у якості 

об’ємного поняття, яке акцентується на всіх сторонах фінансово-економічної 

діяльності будь якого підприємства, оскільки наразі неможливо уявити 

здійснення господарської діяльності без додаткового залучення матеріальних, 

трудових і фінансових ресурсів. 

Визначено, що фінансові результати підприємства можна класифікувати 

відносно: змісту, періоду формування, виду діяльності, джерел формування, 

методу, характеру використання, що в цілому підкреслює основні 

характеристики та закономірності у формуванні фінансових результатів та їх 

вплив на раціональне формування управлінських рішень.  

Узагальнено, що прибуток у сучасних умовах господарювання здатний 

виконувати провідну роль: утворювати базу економічного розвитку країни, за 

рахунок сплати податків до бюджету держави; підкреслювати ефективність 

господарської діяльності підприємства; формувати фінансові ресурси 

підприємства для здійснення його фінансово-виробничої діяльності; 

задовольняти різного характеру соціальні потреби населення тощо. 

Зазначено, що елементами облікової політики розподілу та використання 

прибутку підприємства є: визнання складових власного капіталу підприємства 

на основі здійсненої класифікації згідно з організаційно-правовою формою; 

здійснення оцінки складових власного капіталу підприємства відповідно до 

діючих нормативних актів вищого рівня країни; процедура розподілу та 

використання прибутку підприємства. 



Встановлено, що облік фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку підприємства здійснюється на рахунку 79 «Фінансові 

результати» та 44 «Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)». 

Узагальнено, що інформація відносно фінансових результатів та прибутку 

матиме своє відображення у наступних фінансових звітах підприємства: Баланс 

(Звіт про фінансовий стан) (ф. 1); Звіт про фінансові результати (Звіт про 

сукупний дохід) (ф. 2); Звіт про власний капітал (ф. 4 ф). 

Підсумовано, що аналіз фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку буде здійснено за рахунок різних видів аналізу: 

горизонтальний, вертикальний, трендовий, коефіцієнтний, порівняльний, 

факторний та спеціальний. 

Охарактеризовано, що інформаційно-правове забезпечення організації 

обліку фінансових результатів, розподілу та використання прибутку 

підприємства в Україні можна розглянути у вигляді чотирьох рівнів: 

законодавчий, нормативний, методичний та організаційний. 

Підкреслено, що основні принципи аудиту фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку підприємства можна знайти у Законі 

України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» №2258-

VIII від 21.12.2017, який визначає правові засади аудиту фінансової звітності. 

У другому розділі роботи «Організація обліку, аналізу та аудиту 

фінансових результатів, розподілу та використання прибутку на ТОВ 

«ЧІС» проаналізовано тенденції та напрями розвитку торгівельних підприємств 

України, надана фінансово-економічна оцінка діяльності підприємства, оцінено 

організацію обліку та аудиту фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку ТОВ «ЧІС. 

Узагальнено, що у якості об’єкта дослідження кваліфікаційної роботи 

обрано фінансову діяльність ТОВ «ЧІС», яке відповідно до КВЕД ДК 009-2010 

відноситься до секції G «Оптова та роздрібна торгівля; ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів» із головним КВЕД 46.49 «Оптова 

торгівля іншими машинами й устаткуванням». 

Підкреслено, що оптова та роздрібна торгівля України протягом 2018-

2022рр. характеризується найбільшою кількістю суб’єктів господарюванням, 

що на пряму пов’язано із легкістю здійснення господарської діяльності, 

оскільки відсутня нагальна необхідність у виробничих потужностях. 

Встановлено, що за обсягами реалізованої продукції (товарів) суб’єктів 

господарювання України за видами економічної діяльності галузь оптової та 

роздрібної торгівлі посідає третє місце, зокрема на першому місці професійна, 

наукова та технічна діяльність, а на другому – транспорт, складське 

господарство, поштова та кур’єрська служба. 

Визначено, що галузь оптового товарообороту України має значні 

можливості, які зумовлені збільшенням рентабельності та ліквідності, 

розширенням внутрішніх та зовнішніх ринків реалізації товарної продукції, 

проте мають місце і значні загрози:. фінансові кризи, негативні зміни у 

нормативно-правовому законодавстві країни тощо. 



Встановлено, що ТОВ «ЧІС» переважно володіє оборотними активами, 

зокрема запасами та дебіторською заборгованістю. У підприємства має місце 

надлишкова ліквідність, оскільки структура балансу представлена оборотними 

активами, що в подальшому може стати додатковим джерелом покращення 

діяльності підприємства. Показники фінансової стійкості, ділової активності 

ТОВ «ЧІС» протягом 2022 року дещо погіршилися, що зумовлено падінням 

обсягів продажу товарів та отримання непокритих збитків у ході діяльності 

торговельного підприємства. Існує необхідність у пошуку якісних санаційних 

заходів із фінансового оздоровлення. 

Узагальнено, що на ТОВ «ЧІС» відсутня бухгалтерська служба, зокрема 

ведення бухгалтерського обліку здійснюється лише головним бухгалтером, 

який відповідає за повноту, достовірність та зіставність відображення всіх 

фактів господарського життя на ТОВ «ЧІС». Операції відносно формування 

фінансових результатів, розподілу та використання прибутку переважно 

здійснюються бухгалтерською довідкою, яка складається головним 

бухгалтером у довільній формі із дотриманням норм діючого законодавства 

України.   

Підкреслено, що у ТОВ «ЧІС» відсутній графік документообігу, що, на 

наш погляд, є негативним явищем, оскільки може погіршуватися якість системи 

бухгалтерського обліку в частині забезпечення належного документообігу на 

підприємстві. Відповідно до діючого Плану рахунків бухгалтерського обліку на 

ТОВ «ЧІС» з метою обліку фінансових результатів, розподілу та використання 

прибутку застосовуються наступні субрахунки бухгалтерського обліку: 791 

«Результат операційної діяльності», 792 «Результат фінансових операцій», 793 

«Результат іншої діяльності», 441 «Прибуток нерозподілений», 442 «Непокриті 

збитки», 443 «Прибуток, використаний у звітному періоді». 

Констатовано, що операції відносно фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку на ТОВ «ЧІС» фіксуються за рахунок звичайних 

бухгалтерських проведень без розширеної деталізації рахунків. Вони є 

типовими і не мають ніяких суттєвих особливостей і відмінностей, і як правило, 

застосовуються всіма підприємства оптової торгівлі. 

Визначено, що ТОВ «ЧІС» не користується послугами аудиторських фірм 

відносно аудиту фінансової звітності, оскільки фінансова звітність не підпадає 

під обов’язковий аудит відповідно до Закону України «Про аудит фінансової 

звітності та аудиторську діяльність» від №2258-VIII від 21.12.2017, крім того 

вартість аудиторських послуг є доволі високою для подібного підприємства. 

Встановлено, погіршення показників рентабельності ТОВ «ЧІС» 

протягом 2022 року за рахунок збитковості діяльності, а тому існує нагальна 

потреба у пошуку додаткових ресурсів та стабілізації основної діяльності 

підприємства, оскільки наразі існує ризик банкрутства. 

У третьому розділі «Шляхи вдосконалення організації обліку, аналізу 

та аудиту фінансових результатів, розподілу та використання прибутку на 

ТОВ «ЧІС» виділені шляхи вдосконалення організації обліку фінансових 

результатів, розподілу та використання прибутку на підприємстві, 



запропоновані заходи покращення внутрішнього контролю фінансових 

результатів, розподілу та використання прибутку на підприємстві, 

ідентифіковані напрямки покращення аналізу фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку на підприємстві. 

Проведене дослідження дозволило виділити основні шляхи 

вдосконалення організації обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку на ТОВ «ЧІС»: 

Підвищення якості обліку доходів, витрат та фінансових результатів 

основної діяльності за рахунок виділення аналітичних рахунків 2-го порядку у 

розрізі: насосного обладнання, лічильників, запірної арматура та інших груп 

товарів підприємства. 

Підвищення якості обліку розподілу та використання прибутку в частині 

виділення аналітичних рахунків 2-го порядку: 4431 «Виплати дивідендів 

власникам підприємства», 4432 «Спрямування прибутку у якості збільшення 

статутного капіталу підприємства», 4433 «Відрахування до резервного 

капіталу», 4434 «Сума чистого прибутку на створення спеціальних (цільових 

фондів)», 4435 «Сума чистого прибутку спрямована на матеріальне заохочення 

працівників підприємства», 4436 «Інший розподіл та використання чистого 

прибутку підприємства». 

Доповнення облікової політики відносно розподілу та використання 

прибутку інформацією відносно рівня суттєвості операцій із розподілу та 

використання прибутку, напрямків розподілу та використання прибутку, 

аналітичного обліку розподілу та використання прибутку, документування 

операцій із розподілу та використання прибутку підприємства. 

Підвищення обліку нарахування та виплати дивідендів за допомогою 

запропонованого прикладу бухгалтерського довідки для нарахування 

дивідендів для виплати засновникам підприємства, яка містить необхідну 

інформацію відносно бухгалтерських проведень нарахування дивідендів. 

Покращення документообігу підприємства в частині використання 

графіку документообігу розподілу та використання прибутку підприємства. 

Виділення основних принципів внутрішнього контролю: пріоритетності, 

об’єктивності, компетентності, відповідальності, добросовісності та 

ефективності. 

Виділення основних етапів та порядку внутрішнього контролю 

фінансових результатів, використання та розподілу прибутку:  

– підготовчий: вибір об’єкт внутрішнього контролю,  збір інформації 

відносно об’єкта внутрішнього контролю, обґрунтування мети та завдання 

внутрішнього контролю;  

– практичний: здійснення внутрішнього контролю фінансових 

результатів, розподілу та використання прибутку; вивчення документів, які 

безпосередньо стосуються розподілу та використання прибутку;  

– кінцевий: оформлення результатів контролю фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку; розробка дієвих заходів відносно 

виявлених недоліків та порушень; контроль вжитих заходів відносно усунення 



недоліків та порушень. 

Для внутрішнього обліку контролю повноти обліку реалізації та оплати за 

товари рекомендуємо застосовувати форму звіту із внутрішнього контролю 

повноти обліку реалізації та оплати товарів на ТОВ «ЧІС». 

Систематизуємо основні шляхи вдосконалення внутрішнього контролю 

фінансових операцій, розподілу та використання прибутку на ТОВ «ЧІС» й 

зведемо до табл. 1. 

 

Таблиця 1 

Шляхи вдосконалення внутрішнього контролю фінансових операцій, розподілу 

та використання прибутку на ТОВ «ЧІС» 

Заходи Шляхи досягнення 
Очікуваний 

результат 

1. Визначення 

основних 

принципів 

внутрішнього 

контролю 

Застосування ряду принципів внутрішнього 

контролю фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку на ТОВ «ЧІС»: 

- принцип пріоритетності; 

- принцип об’єктивності; 

- принцип компетентності; 

- принцип відповідальності; 

- принцип добросовісності; 

- принцип ефективності.  

Підвищення 

ефективності 

внутрішнього 

контролю 

2. Формування 

основних етапів 

та порядку 

внутрішнього 

контролю 

фінансових 

результатів, 

використання та 

розподілу 

прибутку 

Визначені етапи внутрішнього контролю фінансових 

результатів, розподілу та використання прибутку на 

ТОВ «ЧІС»:  

- підготовчий: вибір об’єкт внутрішнього контролю,  

збір інформації відносно об’єкта внутрішнього 

контролю, обґрунтування мети та завдання 

внутрішнього контролю; 

- практичний: здійснення внутрішнього контролю 

фінансових результатів, розподілу та використання 

прибутку; вивчення документів, які безпосередньо 

стосуються розподілу та використання прибутку; 

- кінцевий: оформлення результатів контролю 

фінансових результатів, розподілу та використання 

прибутку; розробка дієвих заходів відносно 

виявлених недоліків та порушень; контроль вжитих 

заходів відносно усунення недоліків та порушень 

Визначення 

єдиного підходу 

до порядку 

здійснення 

внутрішнього 

контролю 

фінансових 

результатів, 

використання та 

розподілу 

прибутку. 

3. 

Удосконалення 

управлінського  

обліку реалізації 

та оплати за 

товари 

Для внутрішнього обліку і контролю повноти обліку 

реалізації та оплати за товари на ТОВ «ЧІС» 

рекомендуємо застосовувати форму звіту із 

внутрішнього контролю повноти обліку реалізації та 

оплати товарів на ТОВ «ЧІС» 

Підвищення 

рівня виконання 

замовлень на 

товарну 

продукцію перед 

клієнтами 

підприємства 

 

Запропоновано напрямки покращення аналізу фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку на ТОВ «ЧІС» у розрізі структури активів 

і пасивів підприємства, показників ліквідності, фінансової стійкості, ділової 



активності та рентабельності підприємства. 

За результатами запропонованих заходів підвищення ефективності 

діяльності ТОВ «ЧІС» передбачаються наступні зміни у показниках фінансових 

результатів підприємства: зростання розміру чистого доходу від реалізації 

товарів на 75%, зростання розміру собівартості реалізованих товарів на 40%, 

наявність інших доходів від операційної діяльності підприємства у розмірі 120 

тис.грн., зростання розміру витрат періоду (адміністративні витрати, витрати на 

збут, інші операційні витрати) на 20%. 

 

ВИСНОВКИ 

 

1. Встановлено, що фінансові результати характеризуються у якості 

об’ємного поняття, яке акцентується на всіх сторонах фінансово-економічної 

діяльності будь якого підприємства, оскільки наразі неможливо уявити 

здійснення господарської діяльності без додаткового залучення матеріальних, 

трудових і фінансових ресурсів.  

2. Узагальнено, що прибуток у сучасних умовах господарювання здатний 

виконувати провідну роль: утворювати базу економічного розвитку країни, за 

рахунок сплати податків до бюджету держави; підкреслювати ефективність 

господарської діяльності підприємства; формувати фінансові ресурси 

підприємства для здійснення його фінансово-виробничої діяльності; 

задовольняти різного характеру соціальні потреби населення тощо. 

3. Підсумовано, що аналіз фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку можна здійснювати за рахунок різних видів аналізу: 

горизонтальний, вертикальний, трендовий, коефіцієнтний, порівняльний, 

факторний та спеціальний. 

4. Охарактеризовано, що інформаційно-правове забезпечення організації 

обліку фінансових результатів, розподілу та використання прибутку 

підприємства в Україні можна розглянути у вигляді чотирьох рівнів: 

законодавчий, нормативний, методичний та організаційний. 

5. Узагальнено, що у якості об’єкта дослідження кваліфікаційної роботи 

обрано фінансову діяльність ТОВ «ЧІС», яке відповідно до КВЕД ДК 009-2010 

відноситься до секції G «Оптова та роздрібна торгівля; ремонт 

автотранспортних засобів і мотоциклів» із головним КВЕД 46.49 «Оптова 

торгівля іншими машинами й устаткуванням». 

6. Встановлено, що ТОВ «ЧІС» переважно володіє оборотними активами, 

зокрема запасами та дебіторською заборгованістю. У підприємства має місце 

надлишкова ліквідність, оскільки структура балансу представлена оборотними 

активами, що в подальшому може стати додатковим джерелом покращення 

діяльності підприємства. Показники фінансової стійкості, ділової активності 

ТОВ «ЧІС» протягом 2022 року дещо погіршилися, що зумовлено падінням 

обсягів продажу товарів та отримання непокритих збитків у ході діяльності 

торговельного підприємства. Існує необхідність у пошуку якісних санаційних 

заходів із фінансового оздоровлення. 



7 Узагальнено, що на ТОВ «ЧІС» відсутня бухгалтерська служба, зокрема 

ведення бухгалтерського обліку здійснюється лише головним бухгалтером, 

який відповідає за повноту, достовірність та зіставність відображення всіх 

фактів господарського життя на ТОВ «ЧІС». Операції відносно формування 

фінансових результатів, розподілу та використання прибутку переважно 

здійснюються бухгалтерською довідкою, яка складається головним 

бухгалтером у довільній формі. 

8. Констатовано, що операції відносно фінансових результатів, розподілу 

та використання прибутку на ТОВ «ЧІС» фіксуються за рахунок звичайних 

бухгалтерських проведень без розширеної деталізації рахунків. Вони є 

типовими і не мають ніяких суттєвих особливостей і відмінностей, і як правило, 

застосовуються всіма підприємства оптової торгівлі. 

9. Проведене дослідження дозволило виділити основні шляхи 

вдосконалення організації обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку на ТОВ «ЧІС»: підвищення якості обліку 

доходів, витрат та фінансових результатів основної діяльності за рахунок 

виділення аналітичних рахунків 2-го порядку у розрізі: насосного обладнання, 

лічильників, запірної арматура та інших груп товарів підприємства; підвищення 

якості обліку розподілу та використання прибутку в частині виділення 

аналітичних рахунків 2-го порядку: 4431 «Виплати дивідендів власникам 

підприємства», 4432 «Спрямування прибутку у якості збільшення статутного 

капіталу підприємства», 4433 «Відрахування до резервного капіталу», 4434 

«Сума чистого прибутку на створення спеціальних (цільових фондів)», 4435 

«Сума чистого прибутку спрямована на матеріальне заохочення працівників 

підприємства», 4436 «Інший розподіл та використання чистого прибутку 

підприємства»; доповнення облікової політики відносно розподілу та 

використання прибутку інформацією відносно рівня суттєвості операцій із 

розподілу та використання прибутку, напрямків розподілу та використання 

прибутку, аналітичного обліку розподілу та використання прибутку, 

документування операцій із розподілу та використання прибутку підприємства; 

підвищення обліку нарахування та виплати дивідендів за допомогою 

запропонованого прикладу бухгалтерського довідки для нарахування 

дивідендів для виплати засновникам підприємства, яка містить необхідну 

інформацію відносно бухгалтерських проведень нарахування дивідендів; 

покращення документообігу підприємства в частині використання графіку 

документообігу розподілу та використання прибутку підприємства; виділення 

основних принципів внутрішнього контролю: пріоритетності, об’єктивності, 

компетентності, відповідальності, добросовісності та ефективності та ін.; 

10. Виділення основних етапів та порядку внутрішнього контролю 

фінансових результатів, використання та розподілу прибутку: підготовчий: 

вибір об’єкт внутрішнього контролю,  збір інформації відносно об’єкта 

внутрішнього контролю, обґрунтування мети та завдання внутрішнього 

контролю; практичний: здійснення внутрішнього контролю фінансових 

результатів, розподілу та використання прибутку; вивчення документів, які 



безпосередньо стосуються розподілу та використання прибутку; кінцевий: 

оформлення результатів контролю фінансових результатів, розподілу та 

використання прибутку; розробка дієвих заходів відносно виявлених недоліків 

та порушень; контроль вжитих заходів щодо усунення недоліків. 

11. Запропоновано напрямки покращення аналізу фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку на ТОВ «ЧІС» у розрізі структури активів 

і пасивів підприємства, показників ліквідності, фінансової стійкості, ділової 

активності та рентабельності підприємства. 
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Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеню «магістр» за 

спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» ОПП «Облік і оподаткування». – 

Національний університет «Чернігівська політехніка». Чернігів, 2023. 

 

У роботі досліджено сутність фінансових результатів та прибутку 

підприємства в сучасних умовах господарювання, теоретичні аспекти 

організації обліку та аудиту фінансових результатів, розподілу та використання 

прибутку підприємства. 

Проаналізовано тенденції та напрями розвитку торгівельних підприємств 

України, здійснено фінансово-економічну характеристику діяльності ТОВ 

«ЧІС», охарактеризовано організацію обліку та аудиту фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку ТОВ «ЧІС». 

Виділені шляхи вдосконалення організації обліку фінансових результатів, 

розподілу та використання прибутку на підприємстві, запропоновані напрямки 

покращення аналізу фінансових результатів, розподілу та використання 

прибутку на підприємстві. 

За результатами дослідження сформульовані пропозиції щодо: 

підвищення якості обліку розподілу та використання прибутку в частині 

виділення аналітичних рахунків 2-го порядку: 4431 «Виплати дивідендів 

власникам підприємства», 4432 «Спрямування прибутку у якості збільшення 

статутного капіталу підприємства», 4433 «Відрахування до резервного 

капіталу», 4434 «Сума чистого прибутку на створення спеціальних (цільових 

фондів)», 4435 «Сума чистого прибутку спрямована на матеріальне заохочення 

працівників підприємства», 4436 «Інший розподіл та використання чистого 

прибутку підприємства»; доповнення облікової політики відносно розподілу та 

використання прибутку інформацією відносно рівня суттєвості операцій із 

використання прибутку, напрямків розподілу та використання прибутку, 

аналітичного обліку розподілу та використання прибутку, документування 

операцій із розподілу та використання прибутку підприємства; підвищення 

обліку нарахування та виплати дивідендів за допомогою запропонованого 

прикладу бухгалтерського довідки для нарахування дивідендів для виплати 

засновникам підприємства, яка містить необхідну інформацію відносно 

бухгалтерських проведень нарахування дивідендів; покращення 

документообігу підприємства в частині використання графіку документообігу 

розподілу та використання прибутку; застосування форми звіту із внутрішнього 

контролю повноти обліку реалізації та оплати товарів на ТОВ «ЧІС». 
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